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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2477/2-09-2020 Αναφορά του Βουλευτή 
της Νέας Δημοκρατίας κ. Νικολάου Μανωλάκου, με θέμα «Ένταξη Οδοντιάτρων 
στο Πλαίσιο Ανάπτυξης ΕΣΠΑ 2021 -2027»
Σχετ.: Η με αρ. πρωτ. 2477/2-09-2020 Αναφορά

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 2477/2-09-2020 Αναφοράς του Βουλευτή της 
Νέας Δημοκρατίας κ. Νικολάου Μανωλάκου με θέμα «Ένταξη Οδοντιάτρων στο 
Πλαίσιο Ανάπτυξης ΕΣΠΑ 2021 -2027» και σε ό,τι αφορά τις αρμοδιότητες της 
Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, σας γνωστοποιούμε τα 
εξής:

Το ΕΣΠΑ 2021-2027 είναι ένα κείμενο γενικών στρατηγικών κατευθύνσεων και 
βασικών επιλογών πολιτικής με περιορισμένη έκταση όπως προβλέπεται από το 
υπό διαπραγμάτευση κανονιστικό πλαίσιο. Ο σχεδιασμός γίνεται σε επίπεδο 
Στόχων Πολιτικής, οι οποίοι είναι οι ακόλουθοι:
 Μια εξυπνότερη Ευρώπη μέσω της προώθησης του καινοτόμου και έξυπνου 

οικονομικού μετασχηματισμού.
 Μια πιο πράσινη Ευρώπη με χαμηλές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα μέσω 

της προώθησης της δίκαιης μετάβασης σε καθαρές μορφές ενέργειας, των 
πράσινων και γαλάζιων επενδύσεων, της κυκλικής οικονομίας, της 
προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της πρόληψης και της διαχείρισης των 
κινδύνων.

 Μια πιο διασυνδεδεμένη Ευρώπη μέσω της ενίσχυσης της κινητικότητας και 
των περιφερειακών διασυνδέσεων.

 Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του ευρωπαϊκού πυλώνα 
κοινωνικών δικαιωμάτων.

 Μια Ευρώπη πιο κοντά στους πολίτες της μέσω της προώθησης της βιώσιμης 
και ολοκληρωμένης ανάπτυξης των αστικών, αγροτικών και παράκτιων 
περιοχών, καθώς και μέσω της στήριξης τοπικών πρωτοβουλιών.

Με βάση τα προαναφερόμενα, στο ΕΣΠΑ 2021-2027 δεν καταγράφονται ειδικές 
δράσεις. Τύποι δράσεων θα αναφέρονται στα Επιχειρησιακά Προγράμματα, των 
οποίων ο σχεδιασμός έπεται του σχεδιασμού του ΕΣΠΑ, ενώ ειδικές δράσεις, 
όπως οι επενδύσεις για εξοπλισμό οδοντιατρείων, θα προσδιοριστούν κατά την 
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εξειδίκευση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων στη διάρκεια της 
προγραμματικής περιόδου 2021-2027.

Βασική παράμετρος και κανονιστική απαίτηση για την κατάρτιση του ΕΣΠΑ και 
των αντίστοιχων επιχειρησιακών προγραμμάτων είναι η συμμετοχή των 
διαφόρων επιπέδων διακυβέρνησης και των κοινωνικών εταίρων στο σχεδιασμό 
στη βάση του προτύπου που έχει εκδώσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Code of 
Conduct).  Στο πλαίσιο αυτό επιχειρείται η μέγιστη δυνατή συμμετοχή των 
ενδιαφερόμενων φορέων ειδικότερα αυτών των οποίων το αντικείμενο συνάδει 
με τους στόχους και επιλέξιμες παρεμβάσεις του ΕΣΠΑ. 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων απέστειλε, στις 6 Ιουνίου 2019, την 1η 
Εγκύκλιο για το σχεδιασμό του νέου Εταιρικού Συμφώνου για το Πλαίσιο 
Ανάπτυξης:  ΕΣΠΑ 2021-2027 στο πλαίσιο του αναπτυξιακού προγραμματισμού, 
σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, Υπουργεία, Περιφέρειες και 
Κοινωνικοοικονομικούς φορείς προτρέποντας για κατάθεση στρατηγικών 
προτάσεων.

Στην παρούσα φάση, άτυπης διαπραγμάτευσης με τις αρμόδιες υπηρεσίες της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο σχεδιασμός του ΕΣΠΑ 2021 – 2027 γίνεται στο πλαίσιο 
των Ομάδων Στόχων Πολιτικής στις οποίες συμμετέχουν τα αρμόδια υπουργεία, 
περιφερειακοί και τοπικοί φορείς και κοινωνικοί εταίροι ανάλογα με το 
αντικείμενο λόγω της ανάγκης να διατηρηθεί λειτουργικό το μέγεθος των 
Ομάδων. Δυνατότητες για συμμετοχή των επαγγελματικών, επιστημονικών και 
κοινωνικών φορέων και άλλων ενδιαφερομένων μερών θα υπάρξουν πολλές 
τόσο κατά οριστικοποίησης του ΕΣΠΑ 2021 – 2027 όσο και κατά τη διάρκεια του 
σχεδιασμού των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, σε τομεακό και περιφερειακό 
επίπεδο, με ημερίδες ή τηλεδιασκέψεις ενώ θα αξιοποιηθεί ευρέως το διαδίκτυο. 

Σε κάθε περίπτωση, οι κοινωνικοί εταίροι και ενδιαφερόμενοι φορείς δύναται να 
ενημερώνονται μέσα από την ιστοσελίδα www.espa.gr καθώς και να αποστείλουν 
τις προτάσεις τους στην αρμόδια για τον συντονισμό του σχεδιασμού Ειδική 
Υπηρεσία Στρατηγικής Σχεδιασμού και Αξιολόγησης του Υπουργείου Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων στο eyssa@mnec.gr καθώς και στα αρμόδια Υπουργεία και 
Περιφέρειες προκειμένου αυτές να ληφθούν υπόψη στο σχεδιασμό. 

    
     Ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

           Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
 Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
 Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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